

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (8578)

Пятница, 27 мая 1966 г.

Цена 2 коп.



Навстречу выборам  
в Верховный Совет  
СССР

## Избиратели дают наказы

Коллектив шахты коммунистического труда «Польсаевская-2» назвал своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 193-му избирательному округу начальника комбината «Кузбассуголь» Владимира Павловича Романова. 25 мая к горнякам прибыл их кандидат. Состоялась теплая, сердечная встреча. На встрече присутствовали представители шахт «Польсаевская-1», «Польсаевская-3», «Польсаевская-Северная», учреждений и организаций Польсаевского куста города.

Собрание открыл первый секретарь ГК КПСС А. В. Крупинский. Он представляет слово доверенному лицу по 61-му избирательному участку помощнику главного механика шахты П. В. Морозову.

Доверенное лицо рассказывает о жизненном пути кандидата. Биография шахтерского посланца в советский парламент — яркий пример того, что дала Советская власть простому народу. От горного мастера до начальника крупнейшего угольного комбината в стране — таков послужной список Владимира Павловича.

Все выступающие на встрече тепло

отзывались о своем кандидате. Они призывали присутствующих в день выборов дружно проголосовать за тов. Романова.

Так уж заведено у советских людей — в период подготовки к выборам в высший орган власти подводить итоги своей работы, намечать задачи на будущее.

Для горняков шахты коммунистического труда время от выборов до выборов примечательно дальнейшим техническим перевооружением предприятия. Количество лав здесь сократилось, а добыча увеличилась на 1.500 тонн.

Их соседи — горняки шахты «Польсаевская-3» — также докладывали о больших переменах в жизни коллектива. А. И. Коркишко привел интересные цифры. Добыча угля увеличилась за семилетие на 55 процентов, производительность труда на рабочем повысилась почти на 15 тонн.

О том, как встречают выборы коллективы Польсаевского куста, рассказывали главный врач больницы № 5 тов. Зельман, учителяница тов. Ощепкова и другие. Но главным в выступлении была забота о том, как лучше

работать, что надо сделать по благоустройству, по культурному и бытовому строительству. Наказы избирателей конкретные, деловые.

Горняки обращали внимание на реконструкцию шахт, указывали на недостатки в жилищном строительстве. Соцгородок польсаевских шахт — крупный жилой массив. Но здесь нет двора культуры, поликлиники, плохо с водоснабжением, затягивается сдача в эксплуатацию очистных сооружений. Это наиболее нашло свое отражение в наказах. Избиратели просили своего кандидата в депутаты содействовать в расширении школьного и дорожного строительства.

Выступая на встрече, Владимир Павлович Романов сердечно поблагодарил избирателей за оказанное доверие.

— Приложу все силы, знания, умение и энергию, чтобы стать достойным слугой народа, — заверил он присутствующих.

В этот же день кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по нашему избирательному округу встретился со своими избирателями в Доме культуры шахты имени 7 ноября.

На днях Кемерово встречало своих делегатов на XV съезд ВЛКСМ.

На снимке: в Кемеровском аэропорту секретарь городского комитета комсомола Григорий Сулейменов поздравляет с прибытием делегата съезда ВЛКСМ от нашего города Павла Цепалова.

## На каждой улице

В школе № 21 прошли родительские собрания. На собрания эти были не классные, а уличные. Родители каждой улицы обсуждали, как встретить лето, лучше организовать отдых детей. Намечено много: построить спортивные площадки, совершать экскурсии, туристические походы. Обо всем этом позаботятся члены комиссии, которые избраны на каждой улице.

Е. ДВОРНИКОВ.

## Месячный план за 25 дней

Проходческая бригада Николая Михайловича Кошкарёва с участка № 5 шахты «Польсаевская-3» работает в мае по скоростному графику, проходит спаренные выработки при помощи углепогрузочных машин УП-3.

Взятый в начале месяца темп проходки выдерживается, ежедневно проходится по 18—20 метров.

25 мая скоростники рапортовали о выполнении месячного плана, пройдено 340 погон-

ных метров. В оставшиеся до конца месяца дни будет пройдено еще около ста метров.

Хорошо идут дела и у проходчиков комсомольско-молодежной бригады Алексея Стародубцева с восьмого участка. Работая в конвейерном штреке № 26 пласта Несложного, бригада изо дня в день идет с перевыполнением суточного плана. 25 мая молодежь выполнила месячный план, пройдено 100 метров.

## ОТГРУЖЕНО 39.000 ТОНН

Значительных успехов в текущем месяце добился дружный коллектив 2-го участка Грамотейнского карьера, где начальником В. Н. Андреев. По плану участку в мае нужно было добыть и отгрузить потребителям 30.300 тонн угля. Механизаторы карьера сумели не только выполнить план, но и намного опередить время. Участок уже несколько дней работает в счет июня, дополнительно к плану выдано более 9 тысяч тонн угля, с начала месяца добыто более 39 тысяч тонн.

На достигнутом механизаторы останавливаться не думают. Они намерены за оставшиеся дни увеличить сверхплановый счет и выполнить план вскрышных работ.

## Чтобы стать солдатом

Парням исполняется 19 лет. Недавние мальчишки уходят служить в ряды Советской Армии. Проводы в армию в нашей стране — это подлинный праздник молодежи. Сознание того, что они идут охранять мирное небо над родными городами и селами, спокойный труд своего народа, родных и близких, вдохновляет парней добросовестно нести службу в армии.

Каждый знает, что солдатская служба нелегка. На первых порах трудно привыкнуть к новой обстановке, к военной дисциплине, даже закаленным в труде и спорте юношам, не говоря уж о тех, кто пришел в армию не подготовленным ни физически, ни морально.

Многие парни понимают всю ответственность, предстоящего призыва в армию, серьезно размышляют, с чем и какими придет они в ряды воинов? А чтобы эти размышления не лопнули в воздухе, комитет ВЛКСМ завода «Красный Октябрь» провел собрание подростков, которым скоро идти на военную службу. На этом собрании перед ребятами выступил представитель горвоенкомата. Он рассказал призывникам о задачах по подготовке к военной службе. Затем заместитель директора тов. Пивоваров, бывший командир партизанского отряда, рассказал им о традициях Советских Вооруженных Сил.

Парторг завода тов. Ширяев обратил особое внимание на то, что тем ребятам, которые привыкли к дисциплине на предприятиях, намного легче будет привыкнуть к армейской службе. Он высказал такую мысль, что в армию должны приходить юноши, хорошо подготовленные к военной службе еще до призыва.

Обсудив свои задачи, призывники завода «Красный Ок-

тябрь» на этом собрании приняли социалистические обязательства по подготовке к призыву в армию.

В этих обязательствах записаны такие пункты:

«Быть примером в труде, не прекращать работу на заводе до призыва в армию. Строго соблюдать требования трудовой дисциплины, требования личной дисциплины в общественных местах и на улицах. Принимать активное участие в общественной и комсомольской жизни цеха и завода, в борьбе со всеми нарушениями общественных правил и порядков, бороться за сохранность социалистической собственности.

Вступить в члены Ленинского комсомола. Повышать общеобразовательную подготовку, получить всем, как минимум, восьмилетнее образование. Вступить в члены ДОСААФ и активно участвовать в работе первичной организации. Подготовиться и сдать нормы комплекса «Готов к защите Родины» I и II ступени, сдать на один из спортивных разрядов. Укреплять свое здоровье.

Вызываем на социалистическое соревнование призывников завода «Кузбассэлемент».

Призываем всех призывников города включиться в социалистическое соревнование за лучшую подготовку к призыву на действительную военную службу.

Просим ГК ВЛКСМ и горвоенкомат результаты соревнования объявлять в день призыва на торжественном митинге по случаю отправки призывников в армию.

В. ОСЕНИН.

## СВОДКА

### добычи угля за 25 дней мая

Имени 7 ноября	+ 16179	«Польсаевская-2»	— 248
Имени С. М. Кирова	+ 5375	«Журилка-3»	— 920
«Польсаевская-1»	+ 5111	«Польсаевская-3»	— 6886
«Комсомолец»	+ 3011	Трест	+ 24592
Имени Ем. Ярославского	+ 2970	Грамотейнский карьер	+ 3402
		«Польсаевская-Северная»	— 2600

Идет всекузбасский смотр резервов экономии

## РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВЫХ

За четыре прошедших месяца текущего года шахта «Польсаевская-2» неплохо справилась с выполнением экономических показателей. Можете судить сами: за этот период сэкономлено 133,8 тысячи рублей. Теперь мы имеем снижение плановых убытков на 98 тысяч рублей. По сравнению с этим же периодом прошлого года себестоимость одной тонны угля снижена на 20,2 копейки.

Цифры внушительные. В настоящее время на нашей шахте самая высокая на руднике фондоотдача (выработка валовой продукции на 1 рубль основных производственных фондов).

Большой вклад в улучшение экономических показателей передовых участков — № 1, который за 4 месяца сэкономил 6,7 тысячи рублей, № 3 — 5,2 тысячи, № 6 — 5,3 тысячи, № 11 — 7,6 тысячи и другие. Достигнуто это

благодаря бережному расходованию материалов, увеличению нагрузки на работающие механизмы, применению более рациональных паспортов крепления, ведь экономия лесных материалов за этот период составляет 3.742 кубометра.

Потери металлического крепления непосредственно в лавках составляют сейчас 1,2—1,5 вместо 4,5 процента по плану, а это дает экономии в расчете на год примерно 66—70 тысяч рублей.

Но пока нужно уп-

рекнуть коллектив участка № 7, где начальником Г. А. Коношник. Этот очистной участок имеет перерасход государственных средств на 7,3 тысячи рублей. Все еще большие потери металлостоек допускают коллективы подготовительных участков. Они никак не могут понять, что любая экономия — малая или большая — зависит только от них самих.

Н. СИТНИКОВ, зам. начальника шахты по экономическим вопросам,



# ДЕНЬ СССР НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ

24 мая на международной выставке «Современные сельскохозяйственные машины и оборудование» отмечался национальный День Советского Союза.

СССР ныне занимает первое место в мире по выпуску мощных тракторов и современных сельскохозяйственных машин.

В Советском Союзе выпускаются все машины, необходимые для комплексной механизации возделывания и уборки зерна, сахарной свеклы, картофеля, хлопчатника, кукурузы и льна.

На выставке сельскохозяйственную индустрию страны представляют более 200 предприятий, которые демонстрируют сотни экспонатов. Это продукция заводов-гигантов: Волгоградского, Харьковского, Минского, Челябинского, Ростовского и других. Смотр открывает флагман советского тракторостроения золотой призёр Лейпцига трактор «ДЭТ-250». Мощность его дизеля 330 лошадиных сил, а тяговое усилие 22 тонны.

На уровне лучших зарубежных образцов алтайский трактор «Т-4», особенно эффективный на тяжелых почвах и в условиях поливных земель. Золотыми медалями отмечен в Будапеште и Лейпциге наш мощный гусеничный «пахарь» «ДТ-75». Высоко оценивают зарубежные специалисты скоростные минские тракторы. «Фаворитом» среди этого семейства сейчас признан «Беларусь-МТЗ-5МС-ЛС» модели 1966 года, способный работать более чем с 80 машинами и орудиями.

Новые тракторы примечательны унификацией, улучшением условий труда механизаторов. На «ДТ-75», например, установлена удобная обогреваемая в зимнее время кабина. В жаркую погоду она охлаждается. Сиденья в машине мягкие, а подвески эластичные.

Девять миллионов гектаров орошается сейчас в нашей стране. Техника, которая служит ирригаторам — заслуженный экспонат выставки. Всеобщее восхищение вызывает поливной гигант — дождевальная установка «ДДА-100М», работающий с трактором «ДТ-75». Это целая туча дождя: размах крыльев машины 120 метров. Секунда пути — и над полем более ста литров воды, поднятой из временного оросителя.

Заслуженным признанием пользуются советские машины, которые помогают земледельцам осваивать новые земли, осушать их. Это наши знаменитые экскаваторы, траншееукладчики, дренажнокровые машины, канавокопатели, корчеватели, бульдозеры, могучие плуги и другие орудия.

Гордость нашего сельскохозяйственного машиностроения — комплексы ма-



МОСКВА. Международная выставка «Современные сельскохозяйственные машины и оборудование». На снимке: у павильона СССР. Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС.

шин. Это своего рода поточные линии земледелия, заводы под открытым небом. Они значительно сокращают трудовые затраты на выращивании и уборке сельскохозяйственных культур.

До 200 наименований увеличился в последние годы выпуск машин и оборудования для животноводства. Сенсацией называют на выставке новую доильную установку «Комсомолка» с программным управлением. Она позволяет выдоить корову всего за 3 — 4 минуты. За час доярка-оператор «принимает» молоко от 100—110 коров.

Советская техника вызывает огромный интерес со стороны деловых кругов многих стран.

## ПРИГЛАШАЕМ ПОСМОТРЕТЬ!

### Городки

Четыре дня, с 28 мая по 1 июня, будет проходить командное первенство областного совета ДСО «Труд» по городкам среди коллективов физкультуры городов Кузбасса. Соревнования будут проходить в парке имени М. Горького.

### Бадминтон

В спортзале шахты «Полысаевская-1» 28 мая состоится матчевая встреча команд трех городов: Ленинска-Кузнецкого, Кемерово и Новокузнецка по бадминтону.

Приглашаем любителей спорта на эти соревнования.

Горсовет ДСО «Труд».

## НИ ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

27 МАЯ  
19.00 — Народные кандидаты. Ирина Агеева — строитель. 19.30 — Кинохроника. 20.00 — Телевизионные новости. 20.15 — К форуму писателей Западной Сибири и Урала. 20.35 — С кинокамерой по планете. «Луна».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
Новая цветная кинокомедия ПРИЕЗЖАЙТЕ НА БАЙКАЛ!  
Сеансы: 9.00, 10.40, 12.20, 2.30, 4.20, 6.10, 8.00, 10.00.  
«СИБИРЬ»  
ЧИСТЫЕ ПРУДЫ  
Сеансы: 12.00, 4.30, 6.20, 8.00, 10.00.  
МИШКА, СЕРЕГА И Я  
Сеанс в 2.10.  
«РАССВЕТ»  
РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК  
(Две серии)  
Сеансы: 2.30, 5.10, 8.00.  
«РЕКОРД»  
МАГАЗИН НА ПЛОЩАДИ  
(Две серии)  
Сеансы: 4.30, 7.20.  
КЛЮЧИ ОТ НЕБА  
Сеанс в 3 часа.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Гастроли театра оперетты Кузбасса  
СЕГОДНЯ А. Гаджиев  
НАШИ СОСЕДИ  
ЗАВТРА Ф. Легар  
ВЕСЕЛАЯ ВДОВА  
Начало в 7 часов 30 мин.

Партийная и профсоюзная организации ЦЭММ треста «Ленинголь» выражают глубокое соболезнование Стариковой Нине Григорьевне по поводу трагической смерти ее мужа  
СТАРИКОВА  
Ивана Григорьевича,  
последовавшей 24 мая 1966 года.

Товарищи покупатели!  
В магазины орс поступили свежие лимоны. Лимоны используются в свежем виде к чаю или черному кофе, к различным мясным и рыбным блюдам, для приготовления лимонного сока.  
Лимоны хорошее целебное средство от цинги, заболеваний дыхательных путей, желудочно-кишечного тракта, от гипертонии, при заболевании печени и ревматизме.  
Для предохранения от порчи в домашних условиях необходимо порезать лимоны на ломтики, удалить семена и засыпать сахаром.  
Покупайте лимоны, укрепляйте здоровье!

## Не играйте с огнем!

Частой причиной пожаров в нашем городе является шалость детей с огнем. Пожары не только причиняют большие убытки, но иногда приводят к гибели самих детей. Только в мае уже произошло три пожара от детской шалости.

20 мая по улице Богдана Хмельницкого в доме № 65 девятилетний Сережа Язев залез на чердак с зажженной шепой и поджег находившуюся там паклю. Правда, соседи не дали огню распространиться по чердаку, а подоспевшие пожарные потушили пожар. Но ведь мог бы сгореть дом, а вместе с ним и Сережа, не подоспей на тот случай соседи.

21 мая по улице Зимней хозяйка дома № 16 Кривенчук Мария Павловна после растопки печи не убрала спички на место, а ее 4-летний сын взял спички, забрался на сеновал и поджег там солому. Сеновал сгорел.

23 мая в переулке Журинском № 29 пятилетний Сережа и трехлетняя Галя Белосовы забрались на крышу сарая и подожгли сено. Детей едва удалось спасти.

Чтобы не допустить пожаров от детской шалости с огнем и предотвратить несчастные случаи, не оставляйте малолетних детей в квартирах без присмотра, следите за поведением их дома и на улице, разъясняйте им опасность игры с огнем, не поручайте детям самостоятельно пользоваться электрическими и нагревательными приборами, растапливать печи. Храните спички, бензин, керосин в местах, не доступных для детей.

Пионеры и школьники, оберегайте своих младших сестер и братьев от игры с огнем! Помните, шалость с огнем приводит к пожару и создает опасность для жизни самих детей.

Берегите жилище и имущество от пожара.

В. ЧИРКОВ,  
начальник инспекции ГПН.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Строители Монголии

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). В 1965 году число инженерно-технического персонала на стройках Монголии увеличилось в 8 раз по сравнению с 1960 годом, число квалифицированных рабочих — в 2,5 раза. Это стало возможным благодаря резкому увеличению подготовки квалифицированных национальных кадров строителей, а также благодаря помощи со стороны братских социалистических стран, прежде всего СССР. Только за последнее время в Монголии созданы инженерно-строительный факультет при Монгольском государственном университете и шесть профессионально-технических строительных училищ.

В ближайшие 5 лет в стране будет подготовлено примерно 15 тысяч высококвалифицированных строительных рабочих.

### ИЗБРАН КОММУНИСТ

ЛОНДОН. (ТАСС). Член ран в руководящие органы Коммунистической партии Великобритании Дж. Кейн избран в руководящие органы Национального профсоюза горняков.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Полысаевское дорстройуправление — электрогазосварщика 5-го разряда. Квартирой обеспечивается.

Ленинск-Кузнецкий цех завода ЖБИ комбината «Кузбассуголь» — арматурщиков, разнорабочих, штукатуров, каменщиков, механика, электрослесарей. Квартирами обеспечиваются. Обращаться по адресу: Ленинск-Кузнецкий цех завода ЖБИ (остановка «Кирзавод» по маршруту на Полысаево).

Кольчугинская автобаза «Главкузбастранс» № 1 (поселок Лапшиновка) — автослесарей и токарей. Обращаться в отдел кадров.

Стройучасток Бабанакоевской автобазы — плотников, каменщиков, газосварщиков, монтажников по установкам па-

Ленинск-Кузнецкий автобусный парк — шофера 1—2 класса для работы на автобусах, автослесарей, плотников.

Типография — ученика-стереотипера (мужчину).

ЛШСУ треста «Ленинголь» — опытного автокрановщика, тракториста, каменщиков, слесарей-монтажников, разнорабочих, прораба. Обращаться: улица Чекмарева, 9, ЛШСУ, отдел кадров.

Демьяновский рабкооп — зав. складами, продавцов, повара, заготовителя животноводческого сырья. Жилплощадь предоставляется.

Стройучасток находится в районе телецентра.

Срочно проводится набор рабочих-женщин для работы в рыбной промышленности Сахалинской области.

Обращаться: горисполком, оргнабор.

Ленинск-Кузнецкий автобусный парк ПРОИЗВОДИТ НАБОР ШОФЕРОВ 2-го класса с зачислением на курсы шоферов 1-го класса за счет предприятия. Срок обучения 2 месяца, без отрыва от производства.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, через трест 3-81, партийного отдела через трест 3-61, ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 5-37, промышленного отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.